

“留下我的眼角膜，让受捐者帮我看着这美好的世界”

南京老辅警最后的心愿：捐出眼角膜

这双眼睛曾助民警抓获百余嫌疑人；如今，病重的他签下“人体器官捐赠书”

“留下我的眼角膜，让受捐者帮我看着这美好的世界，又能给我的孩子留下一笔精神财富，让孩子知道应该做对社会有用的人。”说话已经很吃力了，但陈正华还是强忍着痛坐起来，在“人体器官捐赠书”上签了自己的名字。这是昨天上午，南京市胸科医院五病区的病房内发生的感人一幕。

今年49岁的陈正华，是南京浦口公安分局桥林派出所的辅警，在8年的保安工作中，他协助民警抓获了近百名犯罪嫌疑人。如今，身患癌症的他，决定去世后捐出眼角膜。

通讯员 王强 现代快报记者 李绍富 王颖菲



陈正华在医院办理捐赠眼角膜的手续 通讯员供图

病重的他决定捐出眼角膜

“队长，你能来医院一趟吗？我有个事想麻烦你。”9月19日上午，南京市公安局长苏宏接到同事陈正华的电话，立即赶往南京胸科医院。

话，立即赶到南京肿瘤科医院。打电话给他的陈正华，是桥林派出所的一名辅警，两个月前，他被确诊为肺癌晚期。虽然进行了化疗，但医生还是悄悄告诉他家属，他的生命只能用天来计算了。

他的生命只能用米来计算了。陈正华找林苏宏帮忙，他要捐献眼角膜。陈正华本想把自己整个身体都捐献了，但担心家人受不了。同时，他咨询医生得知，他的部分器官已衰竭，但眼睛还十分健康，就决定将眼角膜捐献出来。

“虽然我们希望战友好起来，战胜病魔，但我们要帮他完成这个心愿。”浦口公安分局政委金海祥接到陈正华的情况汇报后，立即和南京市红十字会联系，并商定共同前往医院帮助完成他的心愿。

这是他最后的心愿

昨天，现代快报记者见到陈正华时，他精神尚好，在妻子的搀扶下走下病床，站在走廊边，看了很久，“我喜欢站在这里看，底下人流穿梭，”他笑笑，“看一天少一天了。”

自从今年7月查出生病，陈正华一直很平静。“一开始听到结果，我觉得脑子一片空白。”肺癌晚期这对于平时不抽烟也不喝酒的陈师傅来说，有些难以理解。

不过，乐观的他，在第一次接受手术、切除了胸膜上的一块病灶后，信心满满地觉得，自己以后还能好，还能去上班。

直到一个月后的复查，才让他彻底心灰意冷——CT片显示，左肾、淋巴和脊椎骨上都有阴影，癌

“其实我自己知道，(时间)不多了，”陈师傅顿了顿，“所以我自己做了个决定，把眼角膜捐出去。”对于陈正华来说，他的想法并不“高深或‘宏大’，只是想“在帮助别人的同时，把自己也留给这个世界”。

捐眼角膜的事，他瞒了很久才告知妻子、儿子，“怕他们担心，怕他们不同意。”令陈师傅欣慰的是，儿子很快理解了他的苦心，只是妻子，始终摇头。

无论出于传统习俗还是她的个人情感，她都无法接受。但陈师傅最终还是说服了妻子，“他说，这是他的‘最后一课’。”

是他的‘最后心愿’。”
给世界留下一双“鹰眼”

在浦口分局桥林派出所所有民

警和辅警看来，陈正华的这双眼睛真的不一般。在8年的保安生涯中，靠自己那双锐利的眼睛，为警方提供上百条案件线索，顺利侦破案件200余起，抓获百余名犯罪嫌疑人。

例如,2013年1月,在对桥林派出所辖区钢材市场的暂住和流动人员信息采集时,陈正华发现其中一家门市,并没有具体的经营行为,但是每天却是客户盈门。他以登记暂住人口信息的名义悄悄开展摸排,竟然发现这是一处信用卡套现的窝点。后来,他将线索上报,协助民警侦破了一起涉案价值达4000余万元的信用卡套现非法经营案。

“我生存的时间不多了，我想在我最后的时候，为社会或为所里做点什么，我想把我的眼角膜捐献出来。”在给所长的信中，陈正华写道，“留下我的眼角膜，让受捐者帮我看看这美好的世界，又能给我的孩子留下一笔精神财富，让孩子知道应该做对社会有用的人。这样也可以提倡社会正能量，让人从黑暗走向光明。”这又都胜了别人一筹。

“我当了8年保安，就凭着这双眼睛抓了好多坏人，我希望受到捐赠的人也能够去抓坏人，我想继续望着家乡，天天平安。”陈正华在信中说。